

# 讀經小組示範—馬太福音 第十章十六節至二十三節

## 參 王的職事 四 12~十一 30

### 四 職事的擴大 九 35~十一 1

#### 4 逼迫和應付逼迫的路 十 16~33

問：君王救主在盡祂地上的職事，為着擴展國度的福音，不僅選差工人給予教導、託付與告誡，後續還有怎樣的題醒？

太十 16『看哪，我差遣你們去，如同綿羊在狼中間；所以你們要靈巧像蛇，純真像鴿子。』

太十 16 註 1【〔靈巧像…〕主的使徒，如同綿羊在狼中間，雖不是蛇，卻需要靈巧像蛇，以逃避狼的傷害；但要純真像鴿子，毫不攙有任何惡意，絕不傷害別人。】

問：君王救主成全所選差的工人，應如何面對逼迫？並豫先告知會有怎樣的境遇？

太十 17~18『且要提防人；因為他們要把你們交給議會，也要在他們的會堂裏鞭打你們；並且你們要為我的緣故，被送到官長和君王面前，對他們和外邦人作見證。』

太十 17 註 1【〔交給…〕屬天的王在這裏說到使徒要受猶太教逼迫的豫言，指明祂藉着使徒傳福音所建立的國，要被猶太教所棄絕。這也證明祂的國不是屬地的，乃是屬天的。】

問：君王救主繼續囑咐所差工人，面對逼迫應當如何自處？原因為何？

太十 19~20『但他們把你們交給人的時候，你們不要憂慮怎麼說，或說甚麼；因為在那時刻，自會賜給你們當說的。因為說話的不是你們，乃是你們父的靈在你們裏面說話。』

太十 20 註 1【〔父的靈，〕使徒不僅有屬天君王的權柄(1 節)，也有他們父的靈。王的權柄對付污靈和疾病；父的靈對付反對者的逼迫。】

問：君王救主為着擴展國度的福音，明確告知面對肉身的親屬會有怎樣的境遇？又會因何事並怎樣被人對待？且鄭重宣示如何因應？結果為何？

太十 21~22『並且弟兄要把弟兄，父親要把兒女，交到死地；兒女要起來與父母為敵，害死他們。你們還要因我的名，被眾人恨惡；惟有忍耐到底的，必然得救。』

太十 21 註 1【〔弟兄要…〕為傳揚國度的福音，而作屬天君王的使徒，必須忍受與最親密之人關係的破裂。】

太十 22 註 1【〔得救，〕這裏的得救，可以指蒙拯救脫離恨惡我們的人，但至終是指蒙拯救進入諸天之國的實現裏；這是給得勝信徒的賞賜，與弗二 8 所啟示永遠的救恩不同。】

問：為着擴展國度的福音，君王救主持續囑咐所差工人，如何面對逼迫？並有怎樣結果？

太十 23 『但幾時人在這城逼迫你們，就逃到別城去；我實在告訴你們，以色列的城邑，你們還沒有走完，人子就來了。』

太十 23 註 1 【〔以色列的城邑…〕在基督釘十字架前，十二使徒傳福音時，這話還沒有應驗，乃是到大災難時纔應驗(二四 21)。17~23 節所豫言的，和二四 9~13 很相似。在這裏，屬天的王差遣使徒向猶太人傳國度的福音。祂復活後，差遣使徒向外邦人傳福音。到外邦人得救的數目添滿了，祂要差遣使徒再向猶太人傳國度的福音。那時這話要應驗，祂就要來了。】

### 【職事信息摘錄】

『在馬太十章，主的話是對受差遣的人說的，主豫言逼迫要從猶太教臨到使徒。主的使徒，如同綿羊在狼中間，雖不是蛇，卻需要靈巧像蛇，以逃避狼的傷害；但要純真像鴿子，毫不攙有任何惡意，絕不傷害別人。主的話啟示，全世界都在仇敵霸佔的手下，因而反對神的經綸。整個世界，無論是猶太世界或外邦世界，都反對神的國。』

『十七節指明連猶太國都完全被神的仇敵侵佔了。當主耶穌在地上時，猶太國名義上屬於神，實際上卻不然。所以在十七節，主說到來自議會和會堂的逼迫。在以色列人當中，議會乃是最高的法庭，其功用是監督猶太人遵守舊約的律法。會堂是將神的話教導以色列人的地方。主暴露議會和會堂反對神的經綸，這是非常有意義的。藉此我們看見，會堂已成了何等邪惡的東西。雖然猶太人到會堂去學習神的話，但會堂裏的人卻逼迫了屬天君王的使徒。不僅如此，為着監督以色列人遵守聖經而組成的議會，也是反對屬天君王之使徒的地方。』

今天的情形也是一樣。如果古代的議會和會堂反對王所差遣的人，那麼今天宗教的制度如何？我們若真是屬天君王所差遣的人，我們就會受今天的宗教組織所反對，正如使徒受猶太教反對一樣。古代的使徒主要的不是受外邦人的逼迫，乃是受議會和會堂裏所謂聖民的逼迫。在我們多年的經歷中，幾乎所有的逼迫、謠言、反對和攻擊，都是從宗教組織來的，不是從外邦人來的。主耶穌不是先來到外邦世界，乃是來到被公認為神的聖民的國家。這國家有聖經、聖城、聖殿、聖祭司體系、以及聖祭物。祂來到這國家的目的是要建立諸天的國。』

『十八節是指外邦人，主指明神的國不僅要受到猶太宗教世界的反對，也要受到外邦世俗世界的反對。最終，使徒被送到羅馬官長和君王面前。他們遭受逼迫，並且他們成了見證。這啟示宗教世界和政治世界同樣反對諸天的國，因為二者都在神仇敵霸佔的手下。屬天之王的心意是要在地上的宗教和政治領域裏，建立祂的國。這必定會引起反對和逼迫。』

『主囑咐受差遣的人，他們遇見逼迫的時候，不要憑自己說話。祂似乎說，「不要憂慮，也不要憑自己說話。你們父的靈與你們同在。」只要我們有主的靈，我們就有主的同在。這裏主的同在，就是為着說話的靈。我們應該學習不憑自己面對逼迫，學習轉到我們的靈裏，信靠內住的靈。我們必須相信父的靈與我們同在，並且祂要應付反對者和逼迫者。這件事不容易學。我們必須不憑自己面對逼迫和攻擊，而該轉到我們的靈裏，就是神的靈居住之處。我們必須信靠祂，讓祂引導我們，為我們說話。主也告訴祂所差遣的人，他們要被親人恨惡，作屬天君王的使徒，必須忍受與最親密之人關係破裂的痛苦。』

『二十二節主說的得救，意思不是蒙拯救不下地獄，是蒙拯救脫離千年國裏時代的懲罰。十七至二十三節所豫言的，和二十四章九至十三節很相似。屬天的王差遣使徒向猶太人傳福音。祂復活後，差遣使徒向外邦人傳福音到人數目添滿了，祂要差遣使徒再向猶太人傳福音。那時祂就要來了。』

### 【進階追求：馬太福音生命讀經第三十篇】